

Рецепт

Всероссийская декада инва

Всероссийская декада инвалидов, которая проводится по распоряжению Президента РФ, заставит нас хоть на этот десяток дней задуматься над проблемами тех, кому особенно нелегко жить в нашем обществе.

А что потом? А потом, после серии громких благотворительных мероприятий, начнется обычная для инвалидов жизнь, неизвестная для большинства здоровых россиян, скрытая от их глаз.

Конечно, наше подобрешее общество совсем без внимания сегодня своих обездоленных сограждан не оставляет. Кому-то из них кто-то из «новых русских» дарит время от времени инвалидные коляски, мастера культуры устраивают концерты, общественность заботится, чтобы гуманитарная помощь была распределена по справедливости, даже их пенсии, как сейчас ни бедно наше государство, растут...

Понятно, все это лучше, чем ничего. Но если смотреть на положение российских инвалидов с точки зрения высшего проявления гуманизма, оно бедственно. Потому что настоящее милосердие - к пониманию этого давно пришли во многих странах - заключается в том, чтобы создать людям с ограниченными возможностями условия для нормальной жизни. Социальная инфраструктура для инвалидов в России, как известно, практически отсутствует. Допустим, не по деньгам нам сейчас ее обустройство. Но даже если инвалиды пытаются устроить свою жизнь, помочь самим себе их стремление не только не находит поддержки, но и встречает противодействие.

Общественное сознание, его стереотипы за декаду не меняются. Но, может, через такие мероприятия, через привычные благотворительные жесты мы постепенно придем к тому, что инвалиды - такие же, как мы, они тоже хотят учиться, работать, радоваться жизни во всех ее проявлениях.



Фото Бориса Киппеля.

Элла ПАМФИЛОВА, министр социальной защиты населения РФ:

Чтобы сохранить рабочие места для инвалидов, государство выделило 10 млрд. рублей

На конференции, организованной Министерством соцзащиты РФ и Альянсом за международное сотрудничество, американской общественной организацией, обсуждалась проблема создания современной эффективной системы реабилитации, защиты инвалидов и включения их в жизнь общества. Было принято решение о создании на базе НИИ протезирования совместного российско-американского образцового реабилитационного центра. Присутствующий на открытии конференции посол США в России Томас Пикеринг и президент Альянса за международное сотрудничество Санди Свинфт Паррино выразили надежду, что центр начнет работать уже в следующем 1994 году.

В эксклюзивном интервью корреспонденту «РВ» Борису Киппелю министр социальной защиты населения Элла ПАМФИЛОВА, принимавшая участие в работе конференции, сказала:

- По официальным данным, в России 4,5 миллиона инвалидов. Но последние исследования утверждают, что к этой категории относится 10 процентов населения. Мы обязаны помочь достаточно многочисленной группе наших сограждан адаптироваться в обществе.

Особую эйфорию по поводу конференции вряд ли стоит испытывать. Своя система реабилитации у нас есть, инвалиды имели возможность получать бесплатно многие медико-социальные услуги. В США тоже накоплен огромный опыт по реабилитации инвалидов, причем не только в государственной, но и в частной системе. Соединение усилий профессионалов обеих стран поможет создать образцовый, как надеются участники конференции, реабилитационный центр.

Без эффективной системы реабилитации, без таких вот центров нельзя наладить целостную систему социальной защиты инвалидов. Поэтому несмотря на все финансовые трудности,

государство занимается этими проблемами. Материальные возможности американской стороны больше, но есть и отечественные инвесторы, готовые помочь инвалидам. Кроме того, сегодня мы поддерживаем общественные организации инвалидов, создаем рабочие места для них, на что государство выде-

лило 10 млрд. рублей.

Американцы уже доказали, что 1 доллар, вложенный в систему реабилитации, дает прибыль в 10 долларов. Так что, можно сказать, мы сегодня начинаем создание новой не только гуманитарической, но еще и экономически эффективной отрасли.

